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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ  

 

 Ο Παγκύπριος Οργανισμός Αγελαδοτρόφων (ΠΟΑ) Δημόσια Λτδ 

 

Η αγελαδοτροφία στην Κύπρο αποτελεί ένα σημαντικό τομέα της αγροτικής 

οικονομίας τόσο σε ότι αφορά τη συμβολή της στο γεωργικό εισόδημα όσο 

και στην απασχόληση. Η συνολική αξία της παραγωγής αγελαδινού 

γάλακτος και βόειου κρέατος ανέρχεται στα 80 περίπου εκατομμύρια ευρώ 

το χρόνο που αντιστοιχεί περίπου προς 25% της συνολικής παραγωγής από 

τη κτηνοτροφία. Οι γαλακτοφόρες αγελάδες ανέρχονται σήμερα σε 24.000, 

το δε σύνολο των βοοειδών σε 56.000 περίπου ζώα.  

 

Πριν την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. την 1 Μαΐου 2004, η εμπορία και 

διακίνηση του γάλακτος, που είναι το κύριο προϊόν της αγελαδοτροφίας, 

γινόταν δια του νόμου 4/69 και όπως αυτός εκάστοτε τροποποιείται, από 

τον Οργανισμό Κυπριακής Γαλακτοκομικής Βιομηχανίας (ΟΚΓΒ). Με την 

ένταξη η εμπορία του γάλακτος αναλήφθηκε από τους ιδίους τους 

παραγωγούς οι οποίοι είχαν να αντιμετωπίσουν τον έντονο ανταγωνισμό 

στην ελεύθερη αγορά. Ο Οργανισμός Κυπριακής Γαλακτοκομικής 

Βιομηχανίας (ΟΚΓΒ) ορίστηκε ως ανάδοχος για την παρακολούθηση και τη 

εφαρμογή του Κοινοτικού Σχεδίου του συστήματος των Ποσοστώσεων.  

 

Προς αντιμετώπιση της κατάστασης ιδρύθηκε με πρωτοβουλία των ίδιων 

των αγελαδοτρόφων στις 15 Ιανουαρίου 2004, τρεις μήνες δηλαδή πριν την 

ένταξη, ο Παγκύπριος Οργανισμός Αγελαδοτρόφων (ΠΟΑ) Δημόσια Λτδ 

έχοντας ως μέλη του κάπου 80% του συνόλου των αγελαδοτρόφων της 

Κύπρου. Ο ΠΟΑ Δημόσια Λτδ ανέλαβε συλλογικά την εμπορία του γάλακτος 

και του κρέατος και διακινεί σήμερα εκ μέρους των μελών του περίπου το 

75% του αγελαδινού γάλακτος και του βόειου κρέατος που παράγονται στον 

τόπο. Διαθέτει 14 σύγχρονα ισοθερμικά βυτιοφόρα αυτοκίνητα ειδικά για τη 

μεταφορά του γάλακτος και δώδεκα σύγχρονα αυτοκίνητα ψυγεία για την 

εμπορία του κρέατος. 

 

Ο Οργανισμός στεγάζεται σε σύγχρονα γραφεία στα Λατσιά με πλήρεις 

μηχανογραφημένες διευκολύνσεις. Είναι διαρθρωμένος σε τρία Τμήματα, 



 

 
 

δύο εκ των οποίων ασχολούνται αντίστοιχα με την εμπορία και διακίνηση 

του γάλακτος και το τρίτο με την εμπορία του κρέατος. Διοικείται από 

Διοικητικό Συμβούλιο το οποίο απαρτίζεται από 31 μέλη.  

 

Ο ΠΟΑ Δημόσια Λτδ διαθέτει σήμερα δύο υπερσύγχρονα εργοστάσια στη 

βιομηχανική περιοχή Αθηένου. Το ένα διαθέτει εγκαταστάσεις αποστέωσης, 

τεμαχισμού και συσκευασίας κρέατος καθώς και ψυκτικούς θαλάμους και το 

άλλο διαθέτει εγκαταστάσεις παραγωγής τυροκομικών προϊόντων κυρίως 

χαλλουμιού τα οποία εξάγονται σε πέραν των 20 χωρών παγκοσμίως.  

 

Η επιτυχία του ΠΟΑ Δημόσια Λτδ οφείλεται στην υπευθυνότητα και 

ωριμότητα των αγελαδοτρόφων–μελών του και στην επιστημονική 

προσέγγιση και τον επαγγελματισμό με τον οποίο αντικρίζονται οι 

υποθέσεις του. Οι άμεσοι στόχοι του ΠΟΑ Δημόσια Λτδ είναι η εδραίωση και 

συνέχιση αυτής της επιτυχίας και στο μέλλον, η δημιουργία σύγχρονου 

σφαγείου και η ανέγερση σιλό με σκοπό την απευθείας εισαγωγή από τον 

Οργανισμό κτηνοτροφικών σιτηρών και άλλων ζωοτροφών. 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ  

 

 Δεύτερο Συνέδριο Διαβούλευσης για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης 

της περιόδου 2014-2020 

 

Στις 27 Σεπτεμβρίου 2013 θα πραγματοποιηθεί στην Λευκωσία το δεύτερο 

συνέδριο Διαβούλευσης για το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης της 

περιόδου 2014-2020. Στη διαβούλευση που διοργανώνει το Τμήμα Γεωργίας 

θα συμμετέχουν ιδιωτικοί και δημόσιοι φορείς που ασχολούνται άμεσα ή 

έμμεσα με την αγροτική ανάπτυξη. Όλα τα Μέλη του ΕΑΔ έχουν προσκληθεί 

να συμμετέχουν στο συνέδριο. 

 

 AGROEXPO – ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΤΟΠΙΚΗΣ 

ΔΡΑΣΗΣ ΚΑΙ ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΕΑΔ 

  

Η Αγροτική Έκθεση μετονομάζεται φέτος σε AGROEXPO 2013. Η Έκθεση θα 

πραγματοποιηθεί από τις 4 μέχρι και τις 9 Οκτωβρίου 2013, στους χώρους 

της  Κρατικής Έκθεσης Κύπρου στην Λευκωσία, στο πλαίσιο της 38ης 

Διεθνούς Έκθεσης 2013. 

 

Οι Ομάδες Τοπικής Δράσης καθώς και τα άλλα μέλη του ΕΑΔ, θα μπορούν να 



 

 
 

αιτηθούν για επιχορήγηση από τα Σχέδια του Υπουργείου Εμπορίου, 

Βιομηχανίας & Τουρισμού και να συμμετάσχουν στην  

έκθεση. Σχετική ενημέρωση για τα Σχέδια Επιχορήγησης στην επίσημη 

ιστοσελίδα του Υπουργείου Εμπορίου, Βιομηχανίας & Τουρισμού, στον 

ακόλουθο σύνδεσμο: 

http://www.mcit.gov.cy/mcit/trade/ts.nsf/All/F69C7D2F9E9DD719C22573

0800305651?OpenDocument 

 

Καθεστώς Κρατικών Ενισχύσεων για Ενέργειες Προώθησης και Διαφήμισης 

Γεωργικών Προϊόντων στην Εσωτερική Αγορά και τις Τρίτες Χώρες - 

27/2/2013- ΜΕΡΟΣ Α’ 

 

 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ  

 

 Νέα έκδοση του περιοδικού του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική 

Ανάπτυξη: ENRD Magazine – Summer 2013 

 

Κυκλοφόρησε στο διαδίκτυο η νέα ηλεκτρονική έκδοση του περιοδικού του 

Ευρωπαϊκού Δικτύου για την περίοδο Ιουνίου-Αυγούστου. Κύρια είδηση του 

περιοδικού είναι το συνέδριο για το LEADER που πραγματοποιήθηκε στις 

Βρυξέλλες και στο οποίο συμμετείχαν περίπου 500 εκπρόσωποι των Κρατών 

Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μέλη των Διαχειριστικών Αρχών του 

Προγράμματος, Εθνικών Αγροτικών Δικτύων και εκπρόσωποι του LEADER και 

των Ομάδων Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ). Το περιοδικό επικεντρώνεται επίσης σε 

θέματα που αφορούν την αγροτική πολιτική, στα νέα των Εθνικών 

Αγροτικών Δικτύων, στην επικοινωνία του νέου Προγράμματος Αγροτικής 

Ανάπτυξης (ΠΑΑ) και σε διάφορα έργα που υλοποιήθηκαν μέσω του ΠΑΑ 

2007-2013 σε διάφορα Κράτη Μέλη.  

Περισσότερα μπορείτε να διαβάσετε στο σύνδεσμο: 

http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/enrd_assets/pdf/enrd_magazine/ENRD%2

0MAGAZINE_05_EN.pdf 

 

 

 Ευρωπαϊκό αγροτικό κοινοβούλιο – Συμμετοχή μη κυβερνητικών 

Οργανώσεων σε συνέδριο για την αγροτική ανάπτυξη.  

 

Στις 13 Νοεμβρίου 2013 θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες η πρώτη 

συνεδρία του «Ευρωπαϊκού κοινοβουλίου για την Ύπαιθρο». Πρόκειται για 

μια πρωτοβουλία που ξεκίνησε από την Σουηδία και περιλαμβάνει 

http://www.mcit.gov.cy/mcit/trade/ts.nsf/All/F69C7D2F9E9DD719C225730800305651?OpenDocument
http://www.mcit.gov.cy/mcit/trade/ts.nsf/All/F69C7D2F9E9DD719C225730800305651?OpenDocument
http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/enrd_assets/pdf/enrd_magazine/ENRD%20MAGAZINE_05_EN.pdf
http://enrd.ec.europa.eu/app_templates/enrd_assets/pdf/enrd_magazine/ENRD%20MAGAZINE_05_EN.pdf


 

 
 

πραγματοποίηση συνεδρίων μεταξύ μη κυβερνητικών οργανώσεων που 

δραστηριοποιούνται στο πεδίο της αγροτικής ανάπτυξης. Δεν πρόκειται για 

κάποιο θεσμό, αλλά για ένα συνέδριο το οποίο οι διοργανωτές φιλοδοξούν 

πως θα πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια. Στόχος η δικτύωση και η 

ανταλλαγή εμπειριών μεταξύ των συμμετεχόντων, η διαμόρφωση μιας 

πολιτικής για την αγροτική ανάπτυξη στις περιοχές που δραστηριοποιούνται 

οι οργανισμοί, αλλά και γενικότερα για επηρεασμό της πολιτικής της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αγροτική ανάπτυξη. 

Τη δήλωση συμμετοχής καθώς και περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να 

βρείτε στην ιστοσελίδα που δημιουργήθηκε για τους  σκοπούς της 

συνεδρίας: http://europeanruralparliament.com/ 

 

ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

 

 ΕΘΝΙΚΟ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΤΗΣ ΦΙΝΛΑΝΔΙΑΣ - ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ 

ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΑΛΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 

Το ΕΑΔ της Φινλανδίας διοργανώνει σεμινάριο με θέμα τις Καλές Πρακτικές 

στο οποίο καλούνται να συμμετάσχουν εκπρόσωποι των ΕΑΔ, ερευνητές, 

αξιολογητές των Προγραμμάτων Αγροτικής Ανάπτυξης και άλλοι φορείς ή 

και ειδικοί που ασχολούνται με την αγροτική ανάπτυξη. 

 

Η ανάδειξη των παραδειγμάτων των Καλών Πρακτικών ήταν ένας από τους 

στόχους και τις αρμοδιότητες των Εθνικών Αγροτικών Δικτύων για την 

Προγραμματική περίοδο 2007-2013. Στη συνάντηση θα συζητηθούν οι 

τρόποι συλλογής των στοιχείων, οι μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν για την 

ανάλυση των αποτελεσμάτων, οι δυσκολίες που προέκυψαν και πως 

αντιμετωπίστηκαν, οι τρόποι διάδοσης των επιλεγμένων έργων και άλλα 

θέματα. Όλα αυτά θα ληφθούν υπόψη στο σχεδιασμό μιας στρατηγικής για 

τη νέα Προγραμματική περίοδο καθώς σύμφωνα και με τις οδηγίες της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής η πρωτοβουλία αυτή θα επαναληφθεί.  

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 08 και 09 Οκτωβρίου 2013 στο 

Ελσίνκι. 

 

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ - Αξιολόγηση της ενημέρωσης που αποστέλλεται μέσω του  

E-NEWSLETTER (ηλεκτρονικό ενημερωτικό δελτίο) του Εθνικού Αγροτικού Δικτύου 

Κύπρου (ΕΑΔ) 

 

 Το E-NEWSLETTER του ΕΑΔ φθάνει κοντά σας από την αρχή του 2013. Αυτό 

 είναι το 17ο δελτίο που αποστέλλεται και η Ομάδα Διαχείρισης του Δικτύου 

http://europeanruralparliament.com/


 

 
 

 θα ήθελε να ενημερωθεί για το επίπεδο ικανοποίησης των αναγνωστών και 

 να προβεί σε τυχόν αλλαγές ανάλογα με τις εισηγήσεις σας ή και να 

 προσθέσει νέες ενότητες που σας ενδιαφέρουν! Σας παρακαλούμε όπως 

 διαθέσετε λίγο χρόνο για τη συμπλήρωση του απλού ερωτηματολογίου που 

 ακολουθεί και το αποστείλετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση του ΕΑΔ.  

  

 Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επικοινωνήστε μαζί μας: 

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο 

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος 

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253 

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,  

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy  

mailto:ead@da.moa.gov.cy
http://www.ead.da.moa.gov.cy/

